Observe les schémas ci-dessous.
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2 exemplaires 1 exemplaire

Sur une feuille blanche, construis :
- 2 exemplaires du triangle rectangle ;
- 1 exemplaire du rectangle.
2Jécoupe-les.

= fes tracés sont corrects,
" Deux recouvrir exactement
= figure verte.

Compléte.

Zette figure est un pallélogramme parce que ses cOtés opposés sont paralléles.

magine la question et compléte en calculant la division.
_n a 154 fleurs et on les répartit dans 25 vases pour que chacun ait le méme nombre.
154:257  q=6 r=4

Chaque vase contiendra 6 fleurs et il en restera 4.

Zn aun ruban de 130 cm et on veut découper des morceaux de 10 cm.

130:10? 0g=13 r=0

Il y aura 13 morceaux.

_na 24 € et on les partage équitablement entre 3 personnes.
24:3?  g=8 r=0

Chacun aura 8€.

_n a 27 bonbons et on les répartit dans 5 assiettes pour que chacune ait le méme nombre.
27:5? qg=5

Il'y aura 5 bonbons dans chaque assiette et il en restera 2.

~n a 209 grammes de céréales et on veut former des parts de 25 grammes.

209:25? gqg=8 r=9

On peut former 8 parts et il restera 9 grammes.

a - =ctivité est autocorrective.
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Sylvain
Machine à écrire
un pallélogramme

Sylvain
Machine à écrire
ses côtés opposés sont parallèles.

Sylvain
Machine à écrire
154:25?       q=6    r=4

Sylvain
Machine à écrire
Chaque vase contiendra 6 fleurs et il en restera 4.

Sylvain
Machine à écrire
130:10?     q=13      r=0

Sylvain
Machine à écrire
Il y aura 13 morceaux.

Sylvain
Machine à écrire
24:3?      q=8      r=0

Sylvain
Machine à écrire
Chacun aura 8€.

Sylvain
Machine à écrire
27:5?    q=5

Sylvain
Machine à écrire
Il y aura 5 bonbons dans chaque assiette et il en restera 2.

Sylvain
Machine à écrire
209:25?       q=8     r=9

Sylvain
Machine à écrire
On peut former 8 parts et il restera 9 grammes.
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Le carré est aussi un losange particulier

Calcul mental q=
= Divisions élémentaires | o _

par 2 et 3

Cherche tous les quadrilatéres qui ont leurs 4 ctés de méme longueur. On les appelle des losanges.

Les quadrilatéres A.B, D, FetG sont des losanges.
\: |
Compléte : Les losanges AetG sont particuliers parce que . leurs angles sont droits
lya 4 losanges dont .. 2. .. carrés.

Tous les quadrilatéres qui ont leurs 4 c6tés de méme longueur
S0 s'appellent des losanges.

\\ Les carrés sont des losanges particuliers qui ont 4 angles droits.

Trace 5 autres losanges avec un crayon noir et bleu alternativement (vérifie que ce sont des losanges).
Repasse en rouge le losange qui est un carré et indique ses angles droits.

Divisions élémentaires par 2 et 3 : idem sq 70.

D et 3 Définir le losange par |a propriéte d'avoir 4 cotés de méme longueur permet de considérer d'emblés =
carré comme un losange particulier. Les tracés de ['activite F) sont une autre maniére d'en prendre conscienc=



Sylvain
Machine à écrire
A, B, D, F et G

Sylvain
Machine à écrire
A et G

Sylvain
Machine à écrire
leurs angles sont droits

Sylvain
Machine à écrire
4

Sylvain
Machine à écrire
2

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne

Sylvain
Ligne




